



美龄宫“项链” 记载一段浪漫的故事？

民间流传：这是蒋介石送给宋美龄的生日礼物 专家：大家想多了

近日，一张南京美龄宫的航拍照片刷爆朋友圈。照片中，秋日里的美龄宫在南京环山路的变色梧桐树包围下，构筑成了项链心形吊坠，而美龄宫身处吊坠中间，犹如一颗绿宝石，被网友称为“世界上最牛的项链”。民间流传美龄宫是蒋介石送给宋美龄34岁的生日礼物，真相是这样的吗？



俯瞰

美龄宫恰似一串项链

美龄宫位于紫金山西南方向的小红山上，其真实名称为“国民政府主席官邸”，现为全国重点文物保护单位。

记者到美龄宫已经不下10次，但此前并不知道从空中俯瞰美龄宫能看出这样的奥秘来，直到朋友圈里几张航拍照片的出现。

这几张照片由南京两位著名摄影师屠国啸、梅宁拍摄。从照片上看，美龄宫北侧的陵园路两侧种满了法国梧桐，犹如项链的链子。从陵园路向美龄宫伸出的两排梧桐树，则好似中间垂下来的链子。这一段链子中间还有一层小链子，里面是美龄宫主楼，绿色的琉璃瓦恰似项链的绿宝石吊坠。

记者联系上了照片的拍摄者、南京市摄影家协会副主席屠国啸，他是中山陵景区的忠实粉丝。他说，因为早就知道美龄宫的造型像一个项链上的宝石，一直很想拍摄。直到无人机航拍流行以后，他才实现了这个愿望。

据介绍，今年夏天，梧桐树叶翠绿翠绿的，他成功拍摄了“绿项链”；本月5日那天，他又拍到了被广泛流传的“金项链”，没想到那么受关注。他认为，不管这个爱情故事是否有史料记载，对南京人来说，这个故事很美好。屠国啸告诉记者：“我航拍也是今年上半年才开始的。我觉得这个故事很浪漫。”所以，等到南京大雪时，他还要拍出“白金项链”的感觉。

建筑

设计师是宁波人

中山陵园管理局文物处闻慧斌处长介绍，他们对“美龄宫项链”这一景观非常重视，每年都会安排人专门修剪这一景观的组成部分——法国梧桐、红枫等。

“其实，随着季节的变化，这条‘项链’也在变化。春天和夏天，陵园路和美龄宫景区内两侧法国梧桐树是绿色的，项链也是绿色的。秋天时，法桐的叶子都黄了，又变成了一条金色项链。”

闻慧斌说，秋天时，法桐的颜色和周边的绿树能够区分开来，这个季节航拍效果最好。

航拍图显示，从空中俯视，金色项链就好比躺在一片绿色的大海上。有网友点评说，这条项链戴在了紫金山的“脖子”上。

据闻慧斌介绍，陵园路上成排的法桐是1925年建中山陵时种下的。“后来，蒋介石看中了小红山这块地，是一个小山坡。”闻慧斌说，他把地买下来后，聘请留学法国的著名设计师、土木工程专家、时任南京市政府工务局局长的赵志游设计，由主体建筑和警卫室组成，建筑面积2800多平方米。1931年，当时的国民政府主席官邸开建，即后来的美龄宫，

又叫小红山官邸。

据记载，赵志游是宁波人，毕业于巴黎中央工艺学校，1931年出任杭州市市长，主政3年。

考证

项链是不是设计好的？

那么，美龄宫的项链造型是不是在规划时就设计好的呢？是不是真有浪漫故事？美龄宫2年前完成了“大修”，时任中山陵园管理局文物处刘东华处长负责了此次工程。他告诉记者，“可能是大家想太多了”。

刘东华告诉记者，美龄宫的历史档案都是从“官方记录”里能查询到的，但是不管是蒋介石“授意”，还是宋美龄“要求”都没有任何记载。他们当时去考证时，其“正牌”设计师赵志游也没有在官方设计方案中给出解释。刘东华说，和中山陵设计师吕彦直的杰作一样，从空中往下看，中山陵像一座平卧的“自由钟”，这完全是地形制造的“视觉效果”。因此，从空中看美龄宫变成项链，同样也是地形、植被所营造出来的效果。他说，比如美龄宫入口的警卫室，难道它是“项链”的扣子吗？

实际上，对于美龄宫是蒋介石送给宋美龄的“生日礼物”也是来自猜测。刘东华说，美龄宫的南阳台也称观凤台，是整个建筑最具艺术精华的部分之一。阳台栏杆采用优质汉白玉雕刻而成，阳台总共34根立柱，上面雕刻着凤凰。民间流传说，宋美龄自1897年出生，到1931年开始建造这幢别墅，正是34岁，34根立柱，34只凤凰，给人带来联想，但此是未解之谜。

秘密

法国梧桐产生的效果？

记者了解到，在美龄宫的“大修”过程中，专家曾数过沿着美龄宫外围数梧桐树的棵树。刘东华说，为何“项链”吊坠会是环绕两圈？他们一棵棵数下来，不多不少刚好103棵。其中，一进门左手第5棵病死，他们还补种了一棵，但长势一直不好。

事实上，如果没有航拍，你在紫金山顶也看不到美龄宫的项链造型。刘东华告诉记者，“陵园路到了秋天就会变成一条‘大黄虫’穿越紫金山，在山上俯瞰非常震撼，但是美龄宫所处的地形比较隐蔽，俯瞰也看不到项链造型。”因此，现在形成项链造型，都是这103棵高大梧桐树在季节变化中产生有别于别的乔木后产生的效果。

据悉，也有一些文史爱好者将美龄宫的103棵梧桐树和宋美龄所期望的百岁生日关联起来。但刘东华说，这来自大家的想象，无法考证。

综合《金陵晚报》《扬子晚报》《现代快报》

明年隆重纪念 孙中山先生诞辰150周年

2016年11月12日是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰150周年纪念日。为缅怀孙中山先生为民族独立、社会进步、人民幸福所建立的历史功勋，学习、继承和发扬孙中山先生的爱国思想、革命意志和进取精神，巩固和发展海内外中华儿女的大团结，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，维护两岸关系和平发展，共同推进祖国和平统一大业，最大限度地凝聚全民族的力量，致力于实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，中国人民政治协商会议第十二届全国委员会常务委员会决定届时举行隆重的纪念活动。
据新华社

我国持证记者20.8万人

在第16个记者节到来之际，记者从国家新闻出版广电总局了解到，截至目前，全国共有208126名记者持有有效的新闻记者证。

据统计，按媒体类别划分，报纸记者82198人、期刊记者5411人、通讯社记者2599人、电台电视台（含新闻电影制片厂）记者116735人、新闻网站记者1183人。

按性别划分，男性110818人，占53.25%；女性97308人，占46.75%。男性略多于女性。

按学历划分，专科39701人，占19.08%；本科149139人，占71.65%；硕士18079人，占8.69%；博士725人，占0.35%；其他学历482人，占0.23%。

从年龄结构看，新闻记者队伍以中青年为主。其中30岁以下的26440人，占12.70%；30至40岁的84523人，占40.61%；40至50岁的68219人，占32.78%；50岁以上的28944人，占13.91%。

据悉，2014年7月15日开始换发新版记者证，陆续对当时258126名持证记者的旧版新闻记者证予以注销。截至目前，仍有近3万名记者正在申领记者证。
据新华社

冬季抑郁怎么办？

冬天日照少，让人觉得心情也黯淡起来，容易抑郁，怎么办呢？美国佛蒙特大学的研究人员认为，有季节性情感障碍的人，多聊聊天，多参加社交活动，比接受光照治疗更有效。

研究人员征募了177名有季节性情感障碍症状的志愿者，随机分成两组，一组每天接受光照治疗，另一组一周接受两次包括聊天在内的认知行为疗法，持续6周。第一年和第二年，两种疗法都见效，但到第三年冬天，接受光照治疗的志愿者中46%感觉光照没有效果，仍有情感障碍症状，而接受认知行为治疗的志愿者中27%仍有症状，而且，总体而言，光照治疗组症状更严重。

季节性情感障碍症状包括进入冬季后抑郁、过度进食、焦虑、易怒、难以集中注意力等，症状会随着春天到来而消失。
据新华社

怎么吃才能“干吃不胖”？

随便吃也不长胖的人真是让人各种羡慕，美国康奈尔大学食品与品牌实验室的研究人员做了一项调查，研究这类人平时到底怎么吃才能既饱口福又轻松保持苗条身材。

研究人员调查了147个随便吃不长胖的志愿者，他们的身高体重指数(BMI)为21.7，都属于体重正常人群。研究人员发现，多数人的早餐主要是水果、鸡蛋、乳制品和麦片，只有4%不吃早餐。

调查对象中，超过三分之一每天以沙拉为中饭，63%每天晚餐都吃蔬菜，61%最喜欢的肉是鸡肉。至于零食，最喜欢吃的是水果和坚果。大约一半的调查对象从不节食，25%偶尔节食；24%每天称体重，16%却从来都不称。
据新华社

网络慢？挪挪路由器！

总觉得家里无线网速太慢？先别忙着给电信公司打电话投诉，也许可以先检查一下家里的“布局”是不是有什么问题。

英国《每日电讯报》7日说，据估计，英国五分之一互联网用户家中的无线网速度不尽人意，这也许是受家中的电子设备影响，而非网络本身问题。

英国电信局负责人沙龙·怀特说，不少互联网用户的入户带宽很大，但因为无线路由器摆放位置不对而影响了信号传送。他说，无线路由器不要摆放在电子设备附近，否则会发生干扰。这些电子设备包括婴儿监视器、冰箱、无绳电话、扬声器甚至电灯等。所以，挪动一下家里的路由器吧，也许会有“奇迹”发生呢！
据新华社